

县卫建局 县民政局

开展防疫科普宣传 筑牢科学防治根基

本报讯（记者 谢红静 明月）当前，疫情防控面临严峻复杂的局面，县委、县政府在不断优化疫情防控措施的同时，也高度重视人民群众，尤其是老年人的生命安全和身体健康。12月26日，县卫建局、县民政局在蒙古贞广场，开展志愿防疫科普宣传活动，引导群众在后疫情时代，正确对待疫情，科学防治，养成健康

的生活习惯，提升群众自我健康保护意识。

活动现场，科普宣传车循环播放疫情防控知识，志愿者向过往群众发放《致全县老年人的一封信》、疫情防控宣传彩页，并向老年群众耐心细致地讲解如何科学防疫、感染者起居饮食注意、居家隔离治疗自我管理当前疫情防控知识，为广大老年人送去

一份关心、一份爱，用心用情用力守护好老年人的健康防线，受到广大群众的一致称赞。

通过开展宣传活动，不断提高群众防病治病能力，特别是提升老年群众对科学防疫的理解、掌握和运用能力，引导大家正确精准用药、主动防控、科学防控，做好自己健康的“第一责任人”，筑牢科学防治根基。

县市场监管局

强化监管 保障涉疫药品价格稳定

本报讯 为进一步规范我县防疫药品及用品市场价格秩序，严厉打击囤积居奇、哄抬物价等价格违法行为，维护消费者合法权益，进入12月份以来，县市场监督管理局采取多项措施，认真开展监管工作，稳定我县药品市场价格，维护广大消费者利益。

一是加强提醒和告诫，向广大药品经营者下发提醒告诫书。通过企业

微信群下发《阜新市市场监督管理局关于防疫药品及用品经营价格行为提醒告诫函》，对各药品零售连锁店、零售药店等依法进行提醒告诫。

二是加强对抗感药品价格监测。重点对连花清瘟、藿香正气、金花清感颗粒、疏风解毒胶囊、抗原试剂等进行每周价格监测。

三是加强巡查和检查，对各药店

加强检查和巡查，依法打击哄抬价格、不执行价格干预措施、价格欺诈等违法行为。

截至目前，出动执法人员130余人次，检查药店、医疗机构等150余家；通过企业微信群发放提醒告诫函，受众企业达210余户。检查中，未发现哄抬价格等违法行为。

（县市场监管局）

重大调整——

新冠病毒感染将由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”

新冠病毒感染将自2023年1月8日起由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，这是我国新冠疫情防控政策的一次重大调整。

国家卫生健康委26日发布公告，将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染。根据公告，经国务院批准，自2023年1月8日起，解除对新型冠状病毒感染采取的《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病预防、控制措施；新型冠状病毒感染不再纳入《中华人民共和国国境卫生检疫

法》规定的检疫传染病管理。

国务院联防联控机制综合组当日印发《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》。方案指出，综合评估病毒变异、疫情形势和我国防控基础等因素，我国已具备将新型冠状病毒感染由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”的基本条件。

根据方案，2023年1月8日起，对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”。依据传染病防治法，对新冠病毒感染者不再实行隔离措施，不再判定密切

接触者；不再划定高低风险区；对新冠病毒感染者实施分级分类收治并适时调整医疗保障政策；检测策略调整为“愿检尽检”；调整疫情信息发布频次和内容。依据国境卫生检疫法，不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施。

实施“乙类乙管”后，我国防控工作目标将围绕“保健康、防重症”，采取相应措施，最大程度保护人民群众生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。（人民日报）

“乙类乙管”具备了什么条件？防控重点有何变化？

国务院联防联控机制回应热点问题

新华社北京12月27日电 新冠病毒感染将自2023年1月8日起由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”。政策调整具备了哪些条件？疫情防控措施有哪些主要变化？医疗资源储备能否满足救治需求？国务院联防联控机制27日举行新闻发布会，就相关热点问题作出回应。

实事求是、主动作为、因时因势优化完善防控政策

“当前，随着病毒变异、疫情变化、疫苗接种普及和防控经验积累，我国新冠疫情防控进入了新阶段。”国家卫生健康委副主任李斌说，密切跟踪病毒特点，研判疫情形势，加快推进疫苗接种和药物供给、加强医疗救治和防控体系建设、提升应急处置能力等因素，都为我国调整新冠病毒感染的法律归类创造了条件。

李斌表示，依法将新冠病毒感染从“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，是疫情防控策略的重大调整，体现了实事求是、主动作为、因时因势优化完善防控政策。调整后，绝不是放任不管，绝不是意味着所有防控措施退出，而是要继续强化管理、强化服务、强化保障。

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年说，“乙类乙管”绝不是放任不管，应该将工作重心从防感染转移到医疗救治上来，确保防控措施调整转段的平稳有序。

调整后防控措施主要有四方面变化

针对公众关注的实施“乙类乙管”后给疫情防控措施带来的主要变化，

国家疾控局副局长高福介绍，有以下四个方面：

一是在传染源发现方面，主要通过医疗机构就诊、居民自我健康监测、重点人群检测等方式来发现感染者，不再采用全员核酸筛查等方式。

二是在传染源管理方面，对无症状感染者和轻症病例采取居家健康管理，不再实行隔离治疗措施或隔离观察。

三是在社会面防控方面，防控措施更多集中在重点场所、重点机构、重点人群，取消或减少对其他场所机构和人员活动的限制，尽量减少对群众正常生产生活的影响。

四是在国境卫生检疫方面，对入境人员不再实施闭环转运、集中隔离等措施。来华人员按照海关要求，填写健康申明卡，申报正常且海关口岸常规检疫无异常的人员可直接进入社会面。

不断扩充医疗资源 满足患者诊疗需求

当前，随着疫情发展进入不同阶段，各地医疗救治需求不同。有的发热门诊诊疗需求比较突出，有的急诊和重症救治压力较大。

对此，国家卫生健康委医政司司长焦雅辉表示，各地正采取多种措施，不断扩充医疗资源，扩大医疗服务供给，满足患者诊疗需求。

在重症患者救治方面，主要做到以下三点：一是扩容全国重症医疗资源，各地按要求扩容和改造定点医院、亚定点医院，增加二级医疗机构重症医疗资源，重点拓展三级医院重症医

疗资源；二是关口前移，通过基层医疗卫生机构为有基础疾病的老年人实施分级健康管理；三是三级医院发挥重症救治兜底保障作用，扩容急诊接诊能力，畅通急诊和住院病房收治的绿色通道，急诊留观的重症患者要实现24小时清零收治，更快速循环和周转急诊资源，收治更多重症患者。

保健康、防重症 重点做好“三重一大”

高福表示，对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”，不是松口气、歇歇脚的信号，更不是“一放了之”。调整后的工作目标确立为“保健康、防重症”，工作重点可以概括为“三重一大”。

“三重一大”包括加强重点人群保护，进一步提高老年人新冠病毒疫苗接种率，开展65岁及以上老年人等高风险人群健康调查，做好分级分类诊疗工作；加强重点机构防控，养老院和社会福利院等机构要适时采取封闭管理，严防机构内发生聚集性疫情；做好重点行业防控，对维持社会基本运行的公安、交通等行业，建立人员轮岗备岗制度；动态开展大型密闭场所防控和大型活动管理，疫情严重时，对人员容量大、空间密闭的场所，短期内可以采取必要的减少人群聚集和人员流动等措施。

当前，新冠疫情仍在全球流行，还存在不确定性。中国疾控中心传防处主任医师殷文武提醒，在实施“乙类乙管”之后，社会面传染源不确定，更要坚持做好个人防护，包括勤洗手、规范佩戴口罩、积极接种疫苗等。

新闻速递 News Express

辽宁农担阜蒙办事处

坚持为民初心 保障农民利益

本报讯 自11月份以来，疫情出现反复，对我县生产经营和农业贷款业务造成巨大影响，辽宁农担阜蒙办事处在确保质量的前提下，开辟线上渠道，通过视频、语音等多媒体方式，代替现场调查，保障农户用款需求，确保放款、还款、审批等工作正常开展。

疫情无情人有情。辽宁农担阜蒙办事处秉承以人为本的服务理念，全心全意为广大农户做好服务，在疫情期间开展担保费减免的惠农政策，针对因疫情造成经营影响的农户开展缓释策略，确保在不增加农户负担的基础上，减轻疫情影响，助力农户经营。

农业发展伴随诸多问题，自然环境不利、发展资金匮乏、区域发展局限性等问题始终制约着农业发展。辽宁农担作为政策性担保机构，始终坚持不忘初心、牢记使命，坚持发展地区农业，通过自身工作，从金融层面解决农业发展问题，实现地区农业发展稳步提升。

辽宁农担始终将乡村振兴作为首要目标，全心全意服务三农，以农业贷款为抓手，发扬艰苦奋斗的优良作风，深入一线调研，受到阜新地区农户广泛好评。辽宁农担将继续加大同其他金融机构的合作力度，秉承公司建立初心，坚持政策性定位，因地制宜，着力发展阜新特色产业，助力阜新地区乡村振兴。

（辽宁农担阜蒙办事处）

中纪委印发通知

要求做好2023年元旦春节期间正风肃纪工作

新华社北京12月27日电 中共中央纪委日前印发通知，要求各级纪检监察机关做好2023年元旦春节期间正风肃纪工作，严明纪律要求，强化正风肃纪，营造风清气正节日氛围。

通知说，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》。各级纪检监察机关要以具体化、精准化、常态化的政治监督，督促各级党组织及其“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖，将中办、国办部署的各项任务，特别是正风肃纪有关要求抓紧抓实。

节日期间是“四风”问题高发期。通知要求，各级纪检监察机关要重点关注中办、国办通知所列违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或者福利、公车私用等问题，加大监督检查和明察暗访力度，对快递送礼、收送电子红包、在隐蔽场所吃喝等隐形变异问题露头就打，对不收敛不收手、顶风违纪行为从严从重处置，及时通报曝光典型案例，形成有力震慑。

做人做事守诚信 一言一行讲文明

